

Ответственность за использование недействительного или поддельного полиса ОСАГО

Использование недействительного или поддельного полиса ОСАГО влечет негативные последствия.

Так, при наступлении страхового случая страховщик может отказать в страховом возмещении причинённого потерпевшему вреда, если полис ОСАГО виновника ДТП недействителен. Последний должен будет возместить причинённый вред за счёт собственных средств.

Так же водитель, имеющий недействительный полис ОСАГО, может быть привлечён к административной ответственности в виде штрафа в размере 800 руб. за неисполнение установленной обязанности по страхованию своей гражданской ответственности, а также за управление транспортным средством, если такое страхование заведомо отсутствует (ч. 2 ст. 1237 КоАП РФ).

Уголовная ответственность установлена, в частности, за следующие деяния (ст. 327 УК РФ):

- подделка полиса ОСАГО в целях его использования или сбыт такого полиса;
- изготовление поддельных бланков полиса ОСАГО в целях их использования, а также их сбыт;
- использование заведомо подложного полиса ОСАГО.